

点亮“一心两轴三带多点” 成都最美夜景迎大运

爱成都·迎大运

一心 以交子双塔为中心的核心建筑群

两轴 城市南北轴和东西轴

三带 公园城市体验带、夜游锦江文旅带、幸福成都烟火带

多点 重要商圈、城市地标、赛事场馆、运动员驻地等



点亮“一心两轴三带多点”，成都以最美夜景迎大运(效果图)

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨旻 市城管委供图)5月24日,记者从市城管委获悉,为了以更好的城市形象迎接大运盛会,成都正在以“蜀光锦韵·蓉耀天府”为主题,全面推进城市侧景观照明氛围营造工作,着力勾勒白天看大美公园、夜晚赏雅致景观的城市画卷。

“我们梳理与大运会赛事关联的城市侧核心区域、重要轴线、特色片区,确定了‘一心两轴三带多点’的景观照明氛围营造空间布局。”市城管委相关负责人表示。据介绍,“一心”是以交子双塔为中心的核心建筑群,代表成都的创新与活力;“两轴”是指城市南北轴和东西轴,南北轴由北向南依次展示老成都、新天府的不同风貌,东西轴以天府广场为界,东段以望山为主题,西段以见水为主题,串联重要赛事场馆,展示成都山水之美;“三带”指公园城市体验带、夜游锦江文旅带、幸福成都烟火带,紧密契合大运会“遇见最美系列”评选活动,展示环境优美的公园城市特色、舒适宜人的锦江夜游体验、悠闲安逸的成都市井生活;“多点”将着力突出各区重要商圈、城市地标、赛事场馆、运动员驻地、接待酒店和交通枢纽等,结合消费场景、旅游景点进行优化提升,带动夜间经济发展。

成都出台新规 进一步加强改进建设工程消防审验

本报讯(成都日报锦观新闻记者 袁弘)记者24日从成都市住建局获悉,为认真贯彻落实全国、全省建设工程消防设计审查验收工作会议精神,进一步加强和改进全市建设工程消防审验工作,提高消防审验工作管理实效和水平,该局制定了《关于进一步加强和改进全市建设工程消防审验工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》中明确了全市消防审验工作的基本原则,一是坚持依法审验,强调消防审验流程的合法性;二是坚持精准施策,强调消防审验的重点环节、重点领域、重点项目;三是坚持协同

联动,强调住建部门与其他部门之间的协同配合机制。”该负责人表示。

按照《通知》要求,施工图审查机构负责消防设计技术审查;在出具消防设计审查意见前,住建主管部门不得对施工图审查机构审查合格的建设项目重复进行消防技术审查。施工图审查机构在开展施工图审查时,应核定建设工程消防审查情形(属于特殊建设工程还是其他建设工程)及设计单位资质。特殊建设工程,施工图审查机构出具《特殊建设工程消防设计技术审查意见》和《建设工程施工图设计文件审查合格书》;其他建设工程,施工图审查机构出具《施工图审

查意见(消防安全性)》《施工图设计文件审查报告》《建设工程施工图设计文件审查合格书》。

在设计和审查质量监管方面,《通知》明确住建主管部门应对特殊建设工程的消防设计技术审查质量实行100%全覆盖的事后监督检查,对检查中发现存在违法违规行为的,移送线索、依法进行查处并督促整改到位。同时,对相关责任主体按照现行的设计企业、施工图审查机构等信用综合评价管理办法实施信用管理。

《通知》还对如何开展建设工程消防验收和备案抽查、消防审验档案管理有何要求等问题进行了明确。

「来了」 成都首个微瓦级「熊猫IP」来了

做强”首批24个重点片区之一,成都熊猫国际旅游度假区建设情况一直备受关注。继成都熊猫海洋世界、泛娱乐滨水商业街区、雅北湖生态公园探索乐园后,片区建设再次传来好消息,5月24日记者获悉,位于该度假区的北湖文化艺术综合体正式开工建设。



以怀抱竹叶的熊猫为灵感 打造IP场景式文创综合体

新开工的北湖文化艺术综合体位于成都熊猫国际旅游度假区北湖生态公园核心区,占地32.9亩,建筑面积3.4万平方米。项目以围绕熊猫IP创作孵化,衍生IP生活艺术综合体体验为核心,以打造熊猫IP场景式文创综合体为目标,由主题展馆、景观中庭、社区活动中心等构成,将成为集熊猫IP孵化平台、熊猫艺术

展馆、熊猫文化交流中心等业态为一体的国际文化创意聚落。“从空中俯瞰,北湖文化艺术综合体像一只‘揣手’的熊猫。这是因为在建筑造型上,综合体以怀抱竹叶的熊猫为灵感,提取了熊猫卧坐、眺望北湖湖面的抽象姿态,并且建筑往湖面延伸,打造出了悬挑的特色空间。”相关负责人介绍。

以熊猫文化为核心 建设创新孵化平台

作为北湖未来公园社区首个综合性文化配套项目,北湖文化艺术综合体有哪些亮点呢?项目整体以屋顶花园、漫步绿道、层叠式退台的方式,打造多维度的垂直绿化,左右连接北湖生态公园;结合特色熊猫文化打造日常休闲娱乐、闲阅读空间、公园亲子互动等多功能的包容性空间,未来这里将引入熊猫文创商店、熊猫文化剧场、熊猫文创产品等,建立以熊猫文化为核心的创新孵化平台,为文化创新成果提供即时体验场景。

心、发布中心、科创中心、特色孵化办公区、配套商业区,全面覆盖高质量配套服务,为展览、会展、科创、创业、特色产业等提供适配的空间和资源,丰富人群适配,成为激发特色展览、城市创新和高效交流的平台,形成孕育城市活力的土壤。”成都华天文化旅游开发有限责任公司相关负责人介绍。

“北湖文化艺术综合体整体建筑单体功能融合,内部规划有灵活展厅、会展中

据悉,北湖文化艺术综合体项目预计2025年建成投运,建成后将为成都熊猫国际旅游度假区做优做强熊猫主题消费特色功能提供重要支撑。

成都日报锦观新闻记者 卢佳丽 受访单位供图

城市发展的核心和落脚点都将遵循以人为本的逻辑,人的幸福指数则是城市发展的重要标尺。

党的二十大提出,必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。人民城市人民建,人民城市为人民。目前,成都结合正在开展的主题教育,完善“微网实格”治理体系,提升城市智治、众治、善治效能,回应市民对美好生活期盼,为建设践行新发展理念的公园城市示范区提供坚实支撑。

深入贯彻落实中央、省市相关精神,用心用情办好每一件民生事,简阳将以一贯之的民生情怀落地在各项决策部署中,推动惠民利民建设成果惠及人民

持续推进135个幸福美好生活十大工程项目建设,高质高效推进四川省、成都市下达该市77项民生实事,投入23.7亿元自主实施民生实事46项,一批可感可及的民生项目落地落实……亮眼的民生答卷下,雄州大地城市活力涌动,发展合力聚集,人城共荣共生的双向奔赴让幸福简阳成色更足品质更高。



用心用情办好民生实事 让幸福简阳成色更足品质更高

柔和温暖的阳光洒在新铺设的沥青道路上,新栽种的绿植花卉舒展枝叶,焕发着勃勃生机。粉刷一新的墙面,廉政话语、家风新说等元素组成了别具特色的文化墙,为市民增添了几分文艺气息。

眼前整洁静谧的小院,很难和老旧小区联系起来。“以前我们院子空间很窄,绿化都没地方整,更别说公共活动空间了。”简阳市政府东街15号院老住户陈大爷回忆,相关部门将我们和隔壁35号院的围墙拆除,两个小区统一改造,才有了现在的新面貌。而且两个院的住户经常走动,邻里感情变得更好。大家都愿意为小区建设共同谋划出力。

在祥和苑小区,私家车整齐地停在标识线内,新建的充电桩分外醒目。上新的多种绿植构成了层次分明的立体绿色景观。初夏的暖阳下,满目的绿意,丰富的墙体彩绘,小院的靓丽风景线让人眼前一亮。“哪里想得到几十年的

老院子还能变得那么漂亮。停车、充电等难题都解决了,小区环境变美了,居住舒适度大大提升,现在大家都自觉爱护公共环境,齐心协力把我们这个大‘家’维护好。”提到院落改造后的幸福生活,居民李旭辉很满意。

老旧小区改造承载着群众对美好生活的期盼,是推进城市有机更新、提升城市功能品质的重要举措。群众点赞的背后,是简阳市抓好群众关心的“关键事”,以“为民情怀”加热“民生温度”的生动实践。

“在推进老旧小区改造过程中,简阳注重统筹兼顾,优化设计方案,既要抓好环境打造、风貌改造等‘面子’,更要抓好地下管网、安防设施、停车场等‘里子’,全面提升城市宜居水平。”简阳市住建局相关负责人表示。据悉,2022年,简阳市共完成10处老旧小区改造目标任务,涉及房屋30栋,惠及居民721户,建筑面积8.2万平方米。今年,简阳市还将完成10处老旧小区改造目标任务。

民生诉求由群众可感可及的点滴温暖汇集而成。如何打通服务群众“最后一公里”?

将“微网实格”置于城市工作中考量,简阳在“微网实格”中探索融入重点人群服务管理、核心价值观引领、社会治理等多重功能,推动网格服务触角下沉至小区,让居民在家门口享受多样化、个性化服务。

在简阳,各类社会组织、社工、志愿者、党员等建立关爱服务网格是城市文明一道靓丽的风景线。他们为空巢、独居、留守等特殊困难老年人开展居家上门服务,着力提升社区居家养老服务能力。2022年全年共对全市6603名空巢、独居、留守等特殊困难老年人进行了237779人次上门关爱服务,确保月巡访率达100%。

聚焦困难老人家庭,简阳开展“五社联动”,打造了8个社区、社会组织、社工的联动机制示范点,每月定期对空巢、独居、留守等特殊困难老年人开展居家上门服务及智慧助老服务,包括剪指甲、测血压、理发、打扫卫生、健康知识讲座、智能设备使用等,让特殊困难老人在家门口享受到贴心便捷的服务。

“2023年将完成高龄津贴管理场景、助餐体系管理场景、空巢独居老年

人家庭安全守护场景和家庭照护型床位监管场景等共8个智慧养老场景建设,让老年人足不出户就可发布需求,进一步提升我市养老水平。”简阳市民政局相关负责人透露。在关爱特殊儿童方面,简阳依托网格,建立特殊群体儿童台账,实行动态管理,强化镇(街道)儿童督导员和村(社区)儿童主任责任落实,确保特殊群体儿童的生活保障、家庭监护、就学情况等基本信息均能被准确掌握,贯彻落实儿童关爱服务有关部署。今年以来,先后出动657人次,入户走访困境家庭800余户912人,兜底监护到位率100%。

依托网格化突出关爱“一老一小”工作只是简阳深入实施“微网实格”治理,做实做细民生实事的缩影。据悉,简阳市已全面完成微网格划分,初步形成了“291个总网格+886个一般网格+5190个微网格”三级网格体系,配备了291个村(社区)总网格长、5438个微网格长(员)。制发“网格发现、镇街吹哨、部门报到”工作机制等7个配套文件,促进“微网实格”治理制度化、规范化。

细微小网格反映出民生治理的大气候。密集的网格间,一件件民生实事,汇集成幸福清流浸润人心,“学有优教、劳有所得、住有宜居、病有良医、老有善养”的美好愿景在简阳变为现实。

国外友人眼中的中国乡村是怎样的呢?

近日,来自32个国家的近百名来华留学生到简阳市参观感知乡村振兴带来的温暖与变化。简阳乡村的产业兴旺、生态宜居、百业兴旺,给他们留下了深刻印象。

在市民心中,简阳又是什么?在鳌山公园远眺城市繁华,一碗羊肉汤带来味蕾的升华,家门口即将举行世界级体育盛事让人热血沸腾,智慧城市建设带来宜居宜业的便捷体验……简阳,不简单。市民幸福指数的攀升源自于城市形象的更新。完成放生坝片区、高铁新城TOD社区综合体设计,让生服务中心住院大楼扩建等125个公服项目完工投用,岷江社区综合体等30个公共服务设施项目加快建设,完成森林生态修复2.6万亩,累计建成观音井绿道等242.8公里,全面建成沱江两岸绿道型示范片区等3个,打造“小游园、微绿地”18个,建成区路网密度达8.01公里/平方公里,城市建成区面积达42平方公里,人均公园绿地面积达16平方米……

正是在这样的合力和动力下,简阳正锚定建设现代化成都东部区域中心城市目标,加快构建东简协同发展共同体,打造成先进制造业重要承载地、成渝相向发展重要支点,“五个新简阳”建设已奏响时代发展新乐章。 胡国飞